
   2شيمي  

  ؟شوند نميو هم در اثر ضربه خرد  ددهن چه تعداد از عناصر زير هم در واكنش با ديگر عنصرها الكترون از دست مي -1

(Cl / Ge/ S/ Al/ C/ Mg/ Sn)   

  ) پنج4  ) سه3  ) دو2  ) يك 1

 Bترتيب از راسـت بـه چـپ در دوره سـوم جـدول تنـاوبي قـرار دارنـد. اگـر تركيـب شـيميايي عنصـر روي و              به Eو  A ،B ،C ،Dعناصر  - 2

Znصورت به B3  است؟  درستانباشد، كدام گزينه زير  2

  نافلز است.  Bفلز و عنصر  شبه A) عنصر 1

  دهد.  در دماي اتاق به آرامي با گاز هيدروژن واكنش مي D) عنصر 2

  است.  Cبيشتر از عنصر  D) تمايل گرفتن الكترون همانند شعاع اتمي در عنصر 3

sصورت به A) آرايش الكتروني آخرين لايه عنصر 4 , p
2 2

3   ست. ا 3

  چند مورد از مطالب زير درست است؟ - 3

  هايي از يك تغيير شيميايي هستند.  آ) توليد نور، گرما، تشكيل رسوب و خروج گاز نشانه

  تر و شديدتر است.  ب) هرچه شدت نور يا آهنگ خروج گاز آزاد شده بيشتر باشد، واكنش شيميايي سريع

  ها فعاليت شيميايي بيشتري دارند.  دهنده شود، واكنش متر و شديدتر انجا پ) هرچه يك واكنش شيميايي سريع

  يابد.  تر حركت كنيم، فعاليت شيميايي افزايش مي هاي پايين هاي اول و دوم جدول تناوبي هر چه به سمت دوره ت) در گروه

 ) چهار 4  ) سه 3  ) دو 2  ) يك1

يك مربوط به شعاع اتمي بيشتر و خصلت فلزي  از راست به چپ كدام بترتي اطلاعات داده شده مربوط به آخرين الكترون اتم يك عنصر است، به - 4
 كمتر است؟ 

lآ) ، n 1 lب)   4 ، n  4ο   (پl ، n 1 lت)   3 ، n  3ο    

  ) آ و ت 4  ) پ و ت3  ) ب و پ2  ) پ و ب1

  است؟  نادرستدام گزينه كبا توجه به واكنش زير،  - 5

Y (s) X(s) ــر ــيد عنص  اكس    

  شود.  صورت طبيعي انجام مي باشد؛ واكنش به Y ،Feو عنصر  X ،Na) اگر عنصر 1

 ها خواهد بود.  دهنده ها بيشتر از واكنش پذيري فرآورده باشد؛ در صورت انجام واكنش، واكنش Y ،Kو عنصر  X ،Zn) اگر عنصر 2

  است.  Yبيشتر از  Xصورت طبيعي انجام شود، تمايل به كاتيون شدن عنصر  ) اگر واكنش به3

  گردد.  صورت طبيعي انجام مي باشد؛ واكنش به Y ،Naو عنصر  X ،C) اگر عنصر 4

nدر آرايش الكتروني يك اتم در حالت پايه، پنج الكترون با عددهاي كوانتومي - 6  lو 3 2    وجود دارد. كدام موارد از مطالب زير دربـاره ايـن
  عنصر درست است؟

  صورت هستند.  اين هاي دوره چهارم دو اتم در آرايش الكتروني خود به آ) در ميان اتم

  د. شهاي موجود در لايه چهارم آن با برابر تعداد الكترون 6تواند  هاي موجود در لايه سوم اين اتم مي ب) تعداد الكترون

  پر باشد.  تواند از الكترون پر يا نيمه پ) آخرين زيرلايه اين اتم مي

  ت) اين اتم قادر است از طريق تشكيل كاتيون به آرايش گاز نجيب آرگون دست يابد. 

  ) آ ـ ب 4  ) آ ـ ب ـ پ3  ) ب ـ پ ـ ت 2  ) آ ـ پ1

lها با نسبت شمار الكترون - 7  lها با به شمار الكترون NiOيب كدر كاتيون تر 2    كدام است؟ MgCl2در آنيون 1

( Ni , O , Mg , Cl)28 16 12 17   
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كـه بـازده درصـدي     درصـد درصـورتي   95اكسيد با گاز كربن مونوكسيد كافي، چند كيلوگرم آهن با خلوص  (III)كيلوگرم آهن  190از واكنش  - 8
  نشده است.)  گردد؟ (معادله موازنه درصد باشد، حاصل مي 80واكنش 

Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g)  2 3 2  

(Fe , O : g.mol )
  1

56 16   

1(/104 22   2(/50 54   3(/101 08   4(/112 16   



ليتر ليتيم  درصد به چند ميلي 80اكسيد با خلوص  گرم گاز كربن دي 66هاي فضايي مطابق با واكنش زير براي واكنش كامل  در تصفيه هوا سفينه - 9
  ؟مولار نياز است 2اكسيد 

Li O (aq) CO (g) Li CO (aq) O (g)  2 2 2 2 3 22 2 2   

(Li , O , C : g .mol )
   1

7 16 12   

1 (600  2 (300  3 (1200  4 (1000  

  گرم ماده جامد باقي بماند. بازده درصد واكنش كدام است؟ 2/35درصد خالص،  90گرم كلسيم كربنات  100اگر از واكنش تجزيه  -10

CaCO (s) CaO(s) CO (g) 3 2   

(Ca , C , O : g .mol )
   1

40 12 16   

1 (70  2 (65  3 (60  4 (50  

  است؟ نادرستكدام گزينه زير  - 11

    ) عنصر اصلي سازنده نفت خام در لايه ظرفيت خود چهار الكترون دارد. 1

  ) اتين مانند هيدروژن سيانيد داراي پيوند سه گانه كربن ـ كربن است. 2

  هاي سازنده نفت خام است.  ) پروپين جزو هيدروكربن3

  روند.  كار مي عنوان سوخت در وسايل نقليه به استخراج شده، به ت) حدود نيمي از نف4

  درستي مطرح شده است؟ هاي زير پيرامون هيدروكربن زير به چه تعداد از گزاره -12

CH CH(C H )CH(CH )CH3 2 5 3 3   

  ب) فراريت آن از بوتان بيشتر است.   است. » ـ متيل بوتان 3ـ اتيل،  2«آ) نام آن 

  ت) گشتاور دو قطبي آن برابر صفر است.   دارد.» متيل پنتان ـ تري 4، 2، 2« زپ) گرانروي كمتري ا

  ) چهار 4  ) سه 3  ) دو 2  ) يك 1

  دهد؟  را به خود اختصاص مي» متيل اوكتان ـ دي 6و  4ـ اتيل،  3«كدام فرمول نقطه ـ خط زير نام آيوپاك  -13

1 (  2 (  3 (  4 (

  

  ها درست هستند؟ هاي آلكن شهاي زير پيرامون واكن يك از گزاره كدام -14

  كنند.  ها با برم مايع استفاده مي هاي سيرشده، از واكنش آن كربن) از هيدروكربن 5هاي با تعداد كربن كم (زير  آ) تنها براي شناسايي آلكن

  گردد.  ب) از وارد كردن اتن در مخلوط سولفوريك اسيد و آب، الكي دو كربنه حاصل مي

  گردد.  برمواتان قرمز رنگ توليد مي ـ دي 2، 1برم مايع،  پ) از واكنش گاز اتن با

  گردد.  ت) از واكنش اتان با گاز هيدروژن، اتن حاصل مي

  ) ب 4  ) آ و ب و پ3  ) ب و ت2  ) پ و ت1

  شود. فرمول مولكولي آلكين كدام است؟ گرم بخار آب طبق واكنش زير حاصل مي 27گرم از يك آلكين،  27از سوختن  - 15

  آلكين گاز اكسيژن بخارآب اكسيد گاز كربن دي

(C , H , O : g .mol )
   1

12 1 16   

1(C H3 4   2(C H4 6   3(C H5 8   4(C H6 10   

  هاي سيكلوهگزان است.  برابر شمار هيدروژن .....................بنزن تركيبي آروماتيك است، كه شمار هيدروژن آن  .....................نفتالن  -16

5) مانند ـ1

6
5) برخلاف ـ2   

6
2) مانند ـ3  

3
2) برخلاف ـ4   

3
 

 

 

 

 

  



  هاي زير در كدام گزينه آمده است؟ پاسخ درست پرسش -17

  آ) آيا فراريت گازوئيل از نفت سفيد كمتر و از نفت كوره بيشتر است؟

  شوند؟ تر مواد پتروشيمي از كدام ناحيه از برج تقطير خارج مي هاي سبك ب) مولكول

  دهند؟ اي عبور مي ها، گازهاي خروجي را از روي چه ماده اكسيد خارج شده از نيروگاه ز گوگرد دياپ) براي به دام انداختن گ

  ) بله ـ بالاي برج كه سردتر است ـ كلسيم اكسيد2  تر است ـ كلسيم كربنات  ) خير ـ بالاي برج كه گرم1

  تر است ـ كلسيم كربناتد) خير ـ پايين برج كه سر4  تر است ـ كلسيم اكسيد ) بله ـ پايين برج كه گرم3

) داريم، چه تعداد از Cگرم گاز هليم (ظرف  15) و Bگرم گاز هليم (ظرف  30)، Aگرم گاز نئون (ظرف  C20 ،30در سه ظرف جداگانه در دماي - 18

Ne)است؟ نادرستها  هاي زير در مورد آن گزاره , He : g .mol )
  1

20 4  

  شي هر سه ظرف برابر است. بآ) مجموع انرژي جن

  است.  Cبرابر و بيشتر از ظرف  Bو  Aب) انرژي گرمايي ظرف 

  پ) ميانگين تندي ذرات در هر سه ظرف برابر است. 

Aصورت ت) مقايسه ميانگين انرژي جنبشي ذرات به C B   .است  

  ) چهار4  ) سه 3  ) دو 2  ) يك 1

  م گزينه درست است؟ابا توجه به نمودار زير كد -19

 

  بيشتر است.  Aاز  Bيك ماده مشابه باشند، جرم  Bو  Aكه  ) درصورتي1

  است.  Aبيشتر از  Bدو ماده مختلف باشند، ظرفيت گرمايي  Bو  Aكه  ) درصورتي2

  است.  Aبيشتر از  Bدو ماده مختلف باشند، ظرفيت گرمايي ويژه  Bو  Aكه  ) درصورتي3

  گرماي بيشتري جذب كرده است.  A، ماده aو ماده مختلف باشند، براي تغيير دما به اندازه د Bو  Aكه  ) درصورتي4

  

گراد  برسد، ظرفيت گرمايي مولي آن چند ژول بر مول بر درجه سانتي C26به دماي C24ژول گرما از دماي 6/48گرم اتانول با جذب  10اگر  - 20

C)ت؟سا , O , H : g.mol )
   1

12 16 1  

1 (78/111  2 (43/2  3 (65/2  4 (4/115  


